

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
СХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ ВОЛОДИМИРА ДАЛЯ

ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА  
«Політологія»  
Першого рівня вищої освіти  
за спеціальністю №052 «Політологія»  
галузі знань №05 «Соціальні та поведінкові науки»  
Кваліфікація: бакалавр з політології

ЗАТВЕРДЖЕНО ВЧЕНОЮ РАДОЮ:

Голова вченої ради

 / О. В. Поркюян /

(протокол № 8 від «29» травня 2020 р.)

Освітня програма вводиться в дію з

1 вересня 2020 р.

Ректор

 / О. В. Поркюян /

(наказ №105/17 від «04» 06 2020 р.)

Севродонецьк 2020 р.

ЛИСТ ПОГОДЖЕННЯ  
освітньо-професійної програми

РІВЕНЬ ВИЩОЇ ОСВІТИ	перший (бакалаврський) рівень
ГАЛУЗЬ ЗНАНЬ	05 соціальні та поведінкові науки
СПЕЦІАЛЬНІСТЬ	052 Політологія
ОСВІТНЯ КВАЛІФІКАЦІЯ	бакалавр з політології

## ПЕРЕДМОВА

Розроблено робочою групою спеціальності №052 «Політологія» у складі:

Керівник робочої проектної групи:

Агафонова Ганна Сергіївна, кандидат політичних наук, доцент

Члени робочої проектної групи:

Павлова Людмила Ісмаїлівна, кандидат політичних наук, доцент

Карчевська Олена Василівна, кандидат політичних наук, доцент

Рецензії-відгуки зовнішніх стейкхолдерів:

В.о. директора Департаменту масових комунікацій  
Луганської обласної державної адміністрації

Зайцев А. О.

В.о. завідувача кафедри міжнародних відносин  
та зовнішньої політики Маріупольського  
державного університету, д.політ.н., професор

Пашина Н. П.

Директор Міжнародного центру дослідження  
проблем безпеки

Кореньков О. О.

## 1. Профіль освітньої програми зі спеціальності №052 «Політологія»

<b>1 - Загальна інформація</b>	
<b>Повна назва вищого навчального закладу та структурного підрозділу</b>	Східноукраїнський національний університет імені Володимира Даля Кафедра політології та міжнародних відносин
<b>Ступінь вищої освіти та назва кваліфікації мовою оригіналу</b>	бакалавр Бакалавр з політології
<b>Офіційна назва освітньої програми</b>	«Політологія»
<b>Тип диплому та обсяг освітньої програми</b>	Диплом бакалавра, одиничний, 240 кредитів ЄКТС, термін навчання 4 роки
<b>Наявність акредитації</b>	- Акредитаційна комісія Міністерства освіти і науки України; - Сертифікат: серія НД №1393266. Термін дії сертифіката до 1 липня 2026 року
<b>Цикл/рівень</b>	перший (бакалаврський) рівень вищої освіти та шостий кваліфікаційний рівень за Національною рамкою кваліфікацій (EQF LLL – Level 6; QF EHEA – First cycle; НРК – 6)
<b>Передумови</b>	- наявність загальної середньої освіти
<b>Мова(и) викладання</b>	українська, англійська
<b>Термін дії освітньої програми</b>	До повного завершення періоду навчання або наступного оновлення програми
<b>Інтернет-адреса постійного розміщення опису освітньої програми</b>	<a href="https://snu.edu.ua/docs/univer/opysy_osv_program/052_politologiya_bakalavr.pdf">https://snu.edu.ua/docs/univer/opysy_osv_program/052_politologiya_bakalavr.pdf</a>
<b>2 - Мета освітньої програми</b>	
Надати вищу освіту в галузі 05 «Соціальні та поведінкові науки» із широким доступом до працевлаштування, підготувати здобувачів вищої освіти із особливим інтересом до певних галузей політичної науки для подальшого навчання.	
<b>3 - Характеристика освітньої програми</b>	
<b>Предметна область (галузь знань, спеціальність, спеціалізація (за наявності))</b>	Предметна область (галузь знань) - галузь знань - 05 «Соціальні та поведінкові науки»; спеціальність - 052 «Політологія».
<b>Орієнтація освітньої програми</b>	Освітньо-професійна
<b>Основний фокус освітньої програми та спеціалізації</b>	загальна освіта в області політичної діяльності
<b>Особливості програми</b>	проходження навчальної та виробничої практик
<b>4 – Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання</b>	
<b>Придатність до працевлаштування</b>	Бакалавр спеціальності №052 «Політологія» підготовлений для роботи в органах державного управління, місцевого самоврядування та політичних організаціях. Після закінчення навчання за освітньо-професійною програмою випускник здатен виконувати зазначену в Національному класифікаторі України: «Класифікатор професій» ДК 003:2010 професійну роботу і може займати відповідну первинну посаду за категоріями:

	<p>1229.1 – Помічник вищого державного службовця центрального органу державної влади.</p> <p>2412.2 – Політичний аналітик.</p> <p>2419.2 – Фахівець із зв'язків з громадськістю та пресою.</p> <p>2419.3 – Консультант (в апараті органів державної влади, виконкому).</p> <p>2419.3 – Помічник-консультант народного депутата України.</p> <p>2442.2 – Фахівець з урегулювання конфліктів та медіації у соціально-політичній сфері.</p> <p>2443.1 – Науковий співробітник-консультант із політології.</p> <p>2443.2 – Політолог.</p> <p>2443.2 – Політичний оглядач.</p> <p>2443.2 – Консультант із суспільно-політичних питань (в партіях та інших громадських організаціях).</p> <p>3431 – Секретар органу самоорганізації населення.</p> <p>3439 – Помічник політичного оглядача.</p> <p>3491 – Лаборант наукового підрозділу наукових досліджень.</p>
<b>Подальше навчання</b>	Можливість навчання за програмою: 7 рівня НРК України, другого циклу FQ-EHEA та 7 рівня EQF-LLL
<b>5 - Викладання та оцінювання</b>	
<b>Викладання та навчання</b>	Лекції, лабораторні роботи, семінари, практичні заняття в малих групах, самостійна робота на основі академічної літератури та конспектів, консультації з викладачами (очні, дистанційні – форуми, чати, відео лекції), підготовка до комплексного кваліфікаційного екзамену, електронні навчальні курси.
<b>Оцінювання</b>	<p>1. Поточний контроль: тестові завдання, контрольні роботи, есе, презентації.</p> <p>Поточний контроль проводиться викладачами на аудиторних заняттях усіх видів. Основне завдання поточного контролю – перевірка рівня підготовки здобувачів вищої освіти до виконання конкретної роботи. Основна мета поточного контролю – забезпечення зворотного зв'язку між викладачами та здобувачами вищої освіти в процесі навчання, забезпечення управління навчальною мотивацією здобувачів вищої освіти. Інформація, одержана при поточному контролі, використовується як викладачем – для коригування методів і засобів навчання, так і здобувачами вищої освіти – для планування самостійної роботи. Поточний контроль проводиться у формі усного опитування або письмового експрес-контролю на практичних заняттях та лекціях, у формі виступів здобувачів вищої освіти при обговоренні питань на семінарських заняттях, а також у формі комп'ютерного тестування. Поточний контроль проводиться у формі контрольної роботи, тестування, виконання розрахункового або розрахунково-графічного</p>

	<p>завдання та ін.</p> <p>2. Підсумковий семестровий контроль: екзамени, заліки, контрольні, курсові роботи, практика.</p> <p>Семестровий контроль з певної дисципліни проводиться відповідно до навчального плану у вигляді семестрового екзамену, заліку (диференційованого заліку), курсової, контрольної роботи в терміни, встановлені графіком навчального процесу та в обсязі навчального матеріалу, визначеному робочою програмою дисципліни.</p> <p>3. Атестація: кваліфікаційна робота.</p> <p>Атестація осіб, які здобувають ступінь бакалавра з політології, здійснюється екзаменаційною комісією після повного виконання навчального плану зазначеної спеціальності.</p>
<b>6 - Програмні компетентності</b>	
<b>Інтегральна компетентність</b>	Здатність розв'язувати спеціалізовані завдання в предметній сфері політології та застосовувати ключові теорії і методи політичних досліджень та аналізу політики у експертно-аналітичній, політико-організаційній, консультаційній, викладацькій і громадській сфері практичної професійної діяльності
<b>Загальні компетентності (ЗК)</b>	<p>ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.</p> <p>ЗК2. Знання предметної області та розуміння професійної діяльності.</p> <p>ЗК3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.</p> <p>ЗК4. Здатність спілкуватися англійською мовою або іншою іноземною мовою.</p> <p>ЗК5. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.</p> <p>ЗК6. Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями.</p> <p>ЗК7. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.</p> <p>ЗК8. Здатність працювати в команді.</p> <p>ЗК9. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня, з експертами з інших галузей знань.</p> <p>ЗК10. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.</p>
<b>Фахові компетентності спеціальності (ФК)</b>	<p>ФК1. Розуміння загальної природи та значення політики як специфічного виду людської діяльності та особливої сфери пізнання, включаючи основні віхи розвитку уявлень про політику та її сучасні інтерпретації.</p> <p>ФК2. Базові знання нормативної та позитивної політичної теорії, політичного аналізу, порівняльної та прикладної політології.</p> <p>ФК3. Вільне володіння базовим категорійно-</p>

	<p>поняттєвим та аналітично-дослідницьким апаратом сучасної світової політичної науки.</p> <p>ФК4. Розуміння ключових принципів функціонування та закономірностей розвитку влади та публічної політики, політичних інститутів та процесів, політичної поведінки, політичної культури та ідеології, світової політики та політики окремих країн і регіонів.</p> <p>ФК5. Застосування ключових політологічних понять, теорій і методів до аналізу владно-політичних відносин політичних акторів, інститутів та ідей відповідно до певного історичного або сучасного контексту.</p> <p>ФК6. Розуміння базових особливостей реалізації влади у різних політичних системах, їх соціально-економічного, історичного та соціокультурного контексту функціонування та взаємодії.</p> <p>ФК7. Здатність використовувати сучасні політологічні теорії, концепти та методи для аналізу політики на місцевому, національному та міжнародному рівні.</p> <p>ФК8. Здатність конструювати дизайн, розробляти програму та виконувати політологічні дослідження з використанням якісних і кількісних методів та інструментарію прикладного аналізу.</p> <p>ФК9. Здатність професійно викладати соціально-політичні дисципліни на відповідному рівні даної освітньої кваліфікації.</p> <p>ФК10. Спроможність професійно виконувати політико-організаційні, експертні, дорадчі та консультаційні функції на національному та міжнародному ринку праці.</p>
<b>7 - Програмні результати навчання</b>	
	<p><u>Узагальнені результати навчання:</u></p> <p>РН01. Розуміти предметну область, етичні та правові засади професійної діяльності.</p> <p>РН02. Вільно спілкуватися державною та однією з іноземних мов усно і письмово у професійній діяльності.</p> <p>РН03. Вміти критично мислити у сфері професійної діяльності.</p> <p>РН04. Мати навички професійної комунікації.</p> <p>РН05. Вміти використовувати інформаційні та комунікаційні технології у професійній діяльності.</p> <p>РН06. Знати свої права та обов'язки як члена демократичного суспільства та використовувати їх у професійній діяльності.</p> <p>РН07. Розуміти історію, закономірності та етапи розвитку предметної сфери політології, знати її цінності та досягнення.</p> <p>РН08. Вміти використовувати базовий категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький апарат сучасної політичної науки.</p>

	<p>PH09. Вміти застосовувати політологічне мислення для розв'язання теоретичних та практичних проблем у політичній сфері на основі опанування класичної та сучасної політичної думки.</p> <p>PH10. Вміти описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах.</p> <p>PH11. Застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії, політичної методології, порівняльної та прикладної політології, міжнародних та глобальних студій у фаховій діяльності.</p> <p>PH12. Вміти аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та урядування, політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх функціонування.</p> <p>PH13. Вміти аналізувати публічну політику на місцевому, національному, європейському та глобальному рівні.</p> <p>PH14. Застосовувати теорії та методи прикладної політології, політичних комунікацій, спеціальних політологічних дисциплін у професійній діяльності.</p> <p>PH15. Конструювати дизайн, розробляти програму та виконувати політологічні дослідження з використанням сучасних методів, технологій та інструментарію політичного аналізу.</p> <p>PH16. Презентувати результати теоретичних і прикладних досліджень фахівцям і широкій аудиторії, засобам масової інформації, експертам з інших галузей знань.</p>
<b>8 - Ресурсне забезпечення реалізації програми</b>	
<b>Кадрове забезпечення</b>	<p>У викладанні навчальних дисциплін беруть участь доктори наук, професори, кандидати наук, доценти та визнані фахівці в сфері політичних відносин, які мають певний стаж практичної, наукової та педагогічної роботи. Доцільно, щоб викладачі, які забезпечують дисципліни математичної, науково-природничої, професійної та практичної підготовки, мали наукові ступені в галузі відповідних галузей наук.</p> <p>Викладацький склад, який викладає навчальні дисципліни повинний мати кваліфікацію, фах за дипломом про вищу освіту та наукову спеціальність за дипломом про отримання наукового ступеня, які відповідають напряму та спеціальності підготовки бакалаврів.</p> <p>Викладачі, що отримали диплом про вищу освіту за спеціальністю, що не відповідає спеціальності 052 «Політологія» та вимогам навчальних дисциплін відповідно до освітньої програми, повинні мати документи про підвищення кваліфікації у вигляді дипломів кандидатів політичних наук, докторів політичних наук за напрямом</p>





<b>мобільність</b>	543853TEMPUS120131DETEMPUSSMHES «Підтримка трикутника знань в Білорусі, Україні та Молдові»
<b>Міжнародна кредитна мобільність</b>	TEMPUS ПРОЕКТ FKTBUM 543853TEMPUS120131DETEMPUSSMHES «Підтримка трикутника знань в Білорусі, Україні та Молдові»
<b>Навчання іноземних здобувачів вищої освіти</b>	<p>Навчання іноземців здійснюється за денною (очною) та заочною формами навчання на підставі документів про попередню освіту, які були отримані не раніше ніж за 10 років до дати звернення із заявою щодо вступу до українських навчальних закладів (крім заяв щодо вступу до аспірантури, докторантури, післядипломної освіти).</p> <p>Іноземці та особи без громадянства, які перебувають в Україні на законних підставах, мають право на здобуття вищої освіти, крім права на здобуття вищої освіти за рахунок коштів Державного бюджету України, місцевих бюджетів, якщо інше не встановлено міжнародними договорами, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України.</p> <p>Іноземці, які здобули повну загальну середню освіту у закордонних школах з вивченням української мови, та закордонні українці приймаються до СНУ ім. В. Даля за вступними екзаменами, передбаченими правилами прийому до СНУ ім. В. Даля, у межах установлених квот за рекомендаціями національних культурних українських товариств та дипломатичних установ України за кордоном.</p> <p>Іноземці, щодо яких приймальною комісією СНУ ім. В. Даля встановлено необхідність мовної підготовки до основного навчання, проходять таку підготовку на підготовчому відділенні СНУ ім. В. Даля.</p>

## 2. Перелік компонент освітньо-професійної програми та їх логічна послідовність

### 2.1. Перелік компонент ОП

Код н/д	Компоненти освітньої програми (навчальні дисципліни, курсові проекти (роботи), практики, кваліфікаційна робота)	Кількість кредитів	Форма підсумкового контролю
---------	---	--------------------	-----------------------------

1	2	3	4
<b>Обов'язкові компоненти ОП</b>			
OK1.	Українська мова (за професійним спрямуванням)	4,0	залік, іспит
OK2.	Історія України і української культури	4,0	залік, іспит
OK3.	Іноземна мова	14,0	залік
OK4.	Філософія	4,0	залік
OK5.	Збереження життя та здоров'я людини (БЖД, ООП, Екологія, Цивільний захист)	4,0	залік
OK6.	Комп'ютерні інформаційні технології	3,0	залік
OK7.	Управління проектами	3,0	залік
OK8.	Психологія ділового спілкування	3,0	залік
OK9.	Історія філософії України	6,0	іспит
OK10.	Соціологія	3,0	залік
OK11.	Ділова іноземна мова	4,0	залік
OK12.	Соціальна психологія	4,0	іспит

1	2	3	4
OK13.	Правознавство	6,0	іспит
OK14.	Філософія політики	8,0	іспит
OK15.	Загальна теорія політики	11,0	залік, іспит
OK16.	Основи галузевих знань	6,0	іспит
OK17.	Партологія	8,0	іспит
OK18.	Політична режими та політичні системи сучасності	5,0	іспит
OK19.	Методика і техніка політичних досліджень	7,0	іспит
OK20.	Історія політичних вчень	10,0	іспит
OK21.	Теорія міжнародних відносин	7,0	іспит
OK22.	Риторика	3,0	залік
OK23.	Всесвітня історія	6,5	іспит
OK24.	Етнополітологія	4,0	залік
OK25.	Зовнішня політика України та країн Центральної та Східної Європи	3,5	залік
OK26.	Політична психологія	4,0	залік
OK27.	Геополітика	8,0	залік
OK28.	Політика та економіка	7,5	залік
OK29.	Навчальна практика з відривом від теоретичного навчання	4,5	залік
OK30.	Навчальна практика з відривом від теоретичного навчання	4,5	залік
OK31.	Виробнича практика з відривом від теоретичного навчання	4,5	залік
OK32.	Виробнича практика з відривом від теоретичного навчання	4,5	залік
OK33.	Кваліфікаційна робота бакалавра	6	іспит
<b>Загальний обсяг обов'язкових компонент:</b>		<b>180,0</b>	
<b>Вибіркові компоненти ОП</b>			
ВБ 1.	Вибіркова дисципліна 1	5,0	залік
ВБ 2	Вибіркова дисципліна 2	5,0	залік
ВБ 3	Вибіркова дисципліна 3	5,0	залік
ВБ 4	Вибіркова дисципліна 4	5,0	залік
ВБ 5	Вибіркова дисципліна 5	5,0	залік
ВБ 6	Вибіркова дисципліна 6	5,0	залік
ВБ 7	Вибіркова дисципліна 7	5,0	залік
ВБ 8	Вибіркова дисципліна 8	5,0	залік
ВБ 9	Вибіркова дисципліна 9	5,0	залік
ВБ 10	Вибіркова дисципліна 10	5,0	залік
ВБ 11	Вибіркова дисципліна 11	5,0	залік
ВБ 12	Вибіркова дисципліна 12	5,0	залік
<b>Загальний обсяг вибірових компонент:</b>		<b>60</b>	
<b>ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ</b>		<b>240</b>	

## 2.2. Структурно-логічна схема освітньої програми

В структурно-логічній схемі на білому фоні надані назви обов'язкових компонент освітньої програми, а на жовтому – вибіркові компоненти.

Семестри							
1	2	3	4	5	6	7	8
	Філософія						
Історія України і української культури	Історія України і української культури	Українська мова (за професійним спрямуванням)	Українська мова (за професійним спрямуванням)	Українська мова (за професійним спрямуванням)			
Іноземна мова	Іноземна мова	Іноземна мова	Іноземна мова	Іноземна мова	Іноземна мова	Іноземна мова	Ділова іноземна мова
Здоров'я людини(БЖД і ООП, Екологія)	Здоров'я людини(БЖД і ООП, Екологія)	Соціологія	Управління проектами	Психологія ділового спілкування			
Комп'ютерні інформаційні технології	Соціальна психологія	Загальна теорія політики	Загальна теорія політики	Публічна політика	Філософія політики	Геополітика	Методика і техніка політичних досліджень
Історія філософії України	Історія політичних вчень	Політична режими та політичні системи сучасності	Зовнішня політика України та країн Центральної та Східної Європи	Технологія політичного процесу	Партологія	Політичні інститути та політичні процеси в Україні	Теорія міжнародних відносин
Правознавство	Всесвітня історія	Історія політичних вчень	Політичне лідерство та політичні еліти		Політика та економіка	Порівняльна політологія	Практична політологія
Основи галузевих знань		Етнополітологія	Основи демократії			Політична культура	
Риторика		Політична психологія					

Практична підготовка							
	Навчальна практика з відривом від теоретичного навчання		Навчальна практика з відривом від теоретичного навчання		Виробнича практика з відривом від теоретичного навчання		Виробнича практика з відривом від теоретичного навчання
Курсові проекти і роботи							
		Історія політичних вчень	Загальна теорія політики			Порівняльна політологія	

### **3. Форма атестації здобувачів вищої освіти**

Атестація випускників освітньої програми спеціальності №052 «Політологія» проводиться у формі публічного захисту кваліфікаційної роботи і завершується видачею документу встановленого зразку про присудження йому ступеня бакалавра із присвоєнням кваліфікації: Бакалавр з політології.

Атестація здійснюється відкрито і публічно.

#### 4. Вимоги до наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти

Наявність системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти є однією з необхідних умов ефективного функціонування закладу вищої освіти. Забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти є багатоплановим і включає наявність необхідних ресурсів (кадрових, фінансових, матеріальних, інформаційних, наукових, навчально-методичних тощо); організацію навчального процесу, яка найбільш адекватно відповідає сучасним тенденціям розвитку національної та світової економіки та освіти; контроль освітньої діяльності університету та якості підготовки фахівців на всіх етапах навчання та на всіх рівнях: рівні університету, державному та міжнародному (європейському) рівнях.

Система внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти закладу вищої освіти передбачає здійснення наступних процедур та заходів:

- визначення принципів та процедур забезпечення якості вищої освіти;
- здійснення моніторингу та періодичного перегляду освітніх програм;
- щорічне оцінювання здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних і педагогічних працівників закладу вищої освіти та регулярне оприлюднення результатів таких оцінювань на офіційному веб-сайті університету, на інформаційних стендах та в будь-який інший спосіб;
- забезпечення підвищення кваліфікації педагогічних, наукових і науково-педагогічних працівників;
- забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації освітнього процесу, у тому числі самостійної роботи здобувачів вищої освіти, за кожною освітньою програмою;
- забезпечення наявності інформаційних систем для ефективного управління освітнім процесом;
- забезпечення публічності інформації про освітні програми, ступені вищої освіти та кваліфікації;
- забезпечення ефективної системи запобігання та виявлення академічного плагіату у наукових працях працівників закладу вищої освіти і здобувачів вищої освіти;
- інших процедур і заходів.

Внутрішнє забезпечення якості вищої освіти здійснюється відповідно до

«Положення про систему забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля», що оприлюднено на офіційному сайті університету (URL: <https://snu.edu.ua/university/sfera-poshyrennya-suua-v-snu-im-v-dalya/informatsijna-kartka-dokumenta-4/>)

Система забезпечення закладом вищої освіти якості освітньої діяльності та якості вищої освіти (система внутрішнього забезпечення якості) за поданням ЗВО оцінюється Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти або акредитованими ним незалежними установами оцінювання та забезпечення якості вищої освіти на предмет її відповідності вимогам до системи забезпечення якості вищої освіти, що затверджуються Національним агентством.

#### 5. Матриця відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми







## **7. Нормативні посилання**

Освітня програма розроблена на основі таких нормативних документів:

1. Закон України від 01.07.2014 р. № 1556-VII «Про вищу освіту» [Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1556-18>].
2. Постанова Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 р. № 1341 «Про затвердження Національної рамки кваліфікацій». [Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-p>].
3. Постанова Кабінету Міністрів України від 26.04.2015 №266 «Про затвердження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти». [Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/266-2015-p>].
4. Наказ МОН України від 06. 11. 2015 № 1151 «Про особливості запровадження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2015 року № 266.
5. Стандарти і рекомендації щодо забезпечення якості в Європейському просторі вищої освіти (ESG) [Режим доступу: [http://ihed.org.ua/images/doc/04\\_2016\\_ESG\\_2015.pdf](http://ihed.org.ua/images/doc/04_2016_ESG_2015.pdf)].
6. Національний класифікатор України: «Класифікатор професій» ДК 003: 2010ДК 003:2010 [Режим доступу: <http://www.dk003.com/>].
7. Наказ МОН України від 11 жовтня 2019 № 1285 «Про затвердження Умов прийому на навчання до закладів вищої освіти України в 2020 році». [Режим доступу: <https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/vstup-2020/2019/12/priyomunakaz11101912851203.pdf>].
8. Методичні рекомендації щодо розроблення стандартів вищої освіти: проект [Електронний ресурс] / М-во освіти і науки України. - К. - Режим доступу: (<http://mon.gov.ua/citizens/zv'yazki-z-gromadskisty/gromadske-obgovorenyya-2016.html>).
9. Постанова Кабінету Міністрів України від 30.12.2015 р. № 1187 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності закладів освіти» [Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1187-2015-p/page>].
10. Закон України «Про наукову і науково-технічну діяльність» від 26.11.2015 р. № 848 – VIII.
11. TUNING (для ознайомлення зі спеціальними (фаховими) та загальними компетентностями та прикладами стандартів – <http://www.unideusto.org/tuningeu/>